

天神贈的匾額

一、

升上三年級，一切都不一樣了。

念低年級時，中午放學，駿宇會乖乖地走到校門口等安親班的車子來接，然後到「好寶寶學園」吃午餐、睡午覺，然後再寫功課、看卡通影片，最後再等媽媽來接回家吃晚餐。除了早上起床是件痛苦的事情以外，日子過得算是相當愉快的。

三年級和二年級雖然都在同一棟教室，但三年和二年級真的有好多不同的地方：像是低年級時，每天都是上半天課，可是，升上三年級，全天課變多了，一個星期得上三天的全天課，在學校的時間變長了，待在安親班的時間變少了！還有，升上三年級後，多了自然領域課程，也開始上英語課了，要上課的科目種類變多、也變難了，還開始有「考試」這件事，上學的日子不再是天天輕鬆快樂了。還有，三年級的導師開始要求同學自己寫聯絡簿了，不像過去老師都會把要交代的事情印在紙上，讓同學帶回去給家長看。

不過，對駿宇來說，二年級和三年級最大的差別就是——重新編班了。現在他就讀的三年五班裡，只有四位是駿宇二年級時同班的同學，其他二十多人都是新同學。

新同學會跟過去一樣，可以當好朋友嗎？駿宇沒有把握，因為第一天大家自我介紹時，有些人看起來就是很難相處的模樣，有人還故意用英文自我介紹，好像要強調他很厲害似的。

在自我介紹那堂課，駿宇發現了一件事，就是班上竟然有個女孩名字叫「林靜妤」，跟自己的名字「林駿宇」發音幾乎一模一樣，也因為這個原因，讓自己和那個女孩，一下子就被全班人都認識了。

那個「林靜妤」每天都綁著整整齊齊的兩條辮子，衣服也穿得相當得體、好看，不像自己，每天一大早，因為媽媽要忙著去早餐店工作，總是匆匆忙忙地趕著出門上學，衣服常常是皺皺的。

雖然駿宇跟靜妤的名字發音很像，他也很想認識她，但一直沒有機會。兩個人的座位相差不遠，但駿宇根本不知道該跟她說些什麼，特別是幾次小考後，駿宇更不敢跟她說話了。因為林靜妤的每張考卷幾乎都是一百分，不像自己成績一塌糊塗。

很快的，林靜妤成了班上最受老師喜歡的好孩子，而駿宇算是最被忽略的一位了吧！

二、

有一天，老師要同學在聯絡簿上寫下「帶小枕頭」，那表示明天得要上全天課程。「枕頭」兩個字駿宇不會寫，於是用畫的，當然，他畫的枕頭圖型只有他自己看得懂，連媽媽都不知道這是甚麼意思。

不過，事情就是那麼巧，那一天媽媽賣完早餐回家，經過市場，恰巧看到一個攤販在賣午安枕，隨手買了個有可愛卡通圖形的枕頭給駿宇，好讓他可以帶去

學校或安親班使用。

那個全新的淺黃色小枕頭，駿宇喜歡得不得了，摸起來軟綿綿的，把頭放在這枕頭上，睡起來一定超舒服的。

隔天駿宇帶到學校，下課時間便迫不及待的拿出來炫耀給同學們看，果然，得到許多同學羨慕的眼光。這是他升上三年級以來，第一次這麼受歡迎，有這麼多同學圍在身邊問他「枕頭哪裡買的？」

中午吃過營養午餐後，駿宇正興沖沖的想拿出這個新的小枕頭來睡午覺。他把桌面先用衛生紙擦拭一遍，怕桌上的灰塵或剛剛吃飯時滴下的油漬，弄髒了新的小寶貝。

就在這個時候，駿宇突然發現，坐在右前方的林靜妤一臉落寞、心事重重的模樣。他忍不住過去問了她，沒想到她竟紅了眼，快要哭出來了。

「只不過是忘了帶午睡用的小枕頭，有必要這麼難過嗎？沒有帶枕頭，也不會受到老師的處罰啊！」

駿宇心裡雖然這麼想著，可是，看到淚眼婆娑的靜妤那麼傷心難過，根本不敢把心裡的話明白地說出來。富有同情心的他，忍不住把自己的小枕頭借給她使用。反正，不管有沒有枕頭，駿宇都可以睡得著覺的。

只是，午睡醒來，當靜妤將枕頭歸還時，他們倆人同時發現枕頭上的水漬，那一大灘水漬把淡黃色的毛巾布浸潤成咖啡色的。

這場合實在是太尷尬了！駿宇不知道該不該接收下這個沾有黏糊糊口水的枕頭，而靜妤也不知道能不能就此歸還。而且，一旁還有同學在附近，把枕頭上有口水這件事大聲嚷嚷的講了出來，相信靜妤會覺得很丟臉吧！

「沒關係，我、我家還有，這個枕頭就送給你吧！」駿宇靈機一動的說。

雖然說這句話時，駿宇的心都在淌血了，他真的很捨不得這個可愛的小枕頭，可是，上面都沾滿了口水的枕頭，他實在也不想再拿來使用了。

三、

第二天，貪睡又捨不得起床的駿宇，一如往常，在風紀股長登記遲到的最後一刻，匆匆忙忙趕進教室。

當駿宇剛坐好，正準備把空的便當盒放進抽屜時，意外發現抽屜裡有東西，裡頭被一包包裝精美的紙袋給塞滿了。

「這是什麼東西啊？」

駿宇好奇地取出紙袋裡的東西來看，這是個一旁有荷葉花邊的紅色枕頭，上面還繡著古代女人圖案的抱枕，談不上漂亮與否。只是，對駿宇來說，是個很俗氣，像老阿嬤在用的那種。

「這個枕頭給你！是我爸爸到到台南時買的，希望你會喜歡！靜妤。」

駿宇看著袋子裡的小卡片，知道送這枕頭的主人是靜妤，雖然他並不是很喜歡這個紅枕頭的樣式，但還是滿心高興地收了下來。

中午午睡時，駿宇不顧同學們的眼光，把這個小枕頭拿出來墊在自己的頭下，舒舒服服的睡午覺。

不知道是天氣太熱？還是枕頭太薄了？不管駿宇用什麼姿勢睡覺，躺左邊、躺右邊都覺得不是很舒服。以前只要吃過營養午餐，不論班上有多麼的吵鬧，駿宇都可以安然入睡，而且還能一直睡、一直睡，睡到下午老師走進教室後，還在呼呼大睡。

「那是你上午睡太久了吧！」

當駿宇把頭轉向窗外時，一個老婆婆站在外頭對著他說話。

「你從國語課睡到社會課，又從社會課睡到數學課，我看你一整個早上只有上美勞課的時候沒有睡覺，現在當然睡不著了啊！」老婆婆繼續說。

「你別亂說！那是因為……」駿宇嚇了一大跳，趕緊替自己辯解說：「國語課的老師上課太無聊了，所以我才會昏沉沉的睡著了啊！」

「那社會和數學課的老師也都是這樣子嗎？」老婆婆搖搖頭說：「你就是這個樣子，凡事都怪別人，怪不得你爸爸要我來幫你！」

「我爸爸要你來幫我？」駿宇滿臉疑惑的說。

「好了！上課鐘響了，你要上課了，我先走了！」

老婆婆一個轉身，一下子就消失不見了，留下錯愕不已的駿宇，他感到相當好奇，不知道爸爸為何找來這麼一位老婆婆來幫自己？那是要幫自己做什麼事情呢？而且，爸爸不是在外地工作嗎？怎麼昨天並沒有聽見媽媽提及這件事呢？

四、

晚上回家，駿宇想跟媽媽問個清楚，但她一直在忙。駿宇自己走向房間，躺在床上，準備要睡覺時，窗外傳來一個聲音。

「喂！你的作業都寫完了嗎？書包整理好了嗎？」

中午遇見的那位老婆婆，又出現在窗口了。

「我明天再整理就好啦！你很囉唆耶！」駿宇翻過身，用棉被把自己的頭給包了起來。

「喂！駿宇，你是不是還有數學作業沒有寫啊？」

駿宇從棉被縫隙裡看到那個老婆婆，不知何時進到自己的房間，還在桌上翻著自己的聯絡簿。

「你在做什麼啦？幹嘛隨便翻人家的東西呢？」駿宇不高興的說。

「要不是你爸爸拜託我……」

「我知道，是我爸爸請你來照顧我的！」駿宇不耐煩的說：「你中午已經說過了！」

老婆婆不理會駿宇，自顧自地說：「難怪你爸爸會求我來照顧你，你的問題真的很多耶！功課不好，常常惹麻煩，缺交作業……」

駿宇還未等老婆婆把話說完，從被窩裡跳出來，過去阻止她繼續亂翻自己的作業本。可是，才這一瞬間，剛剛還坐在座位上的老婆婆不知又跑去哪裡了，消失得無影無蹤。

「真是的，爸爸怎麼會找這個老婆婆來『照顧』我呢？」駿宇不滿的說。

其實，駿宇的爸爸到外地工作很久了，大部分時間，他都是由母親一個人照

顧的。

「或許爸爸準備要回家了吧！」

駿宇躺回被窩裡，心想著：如果爸爸回到家裡來，那麼一家三口就可以再一次團圓了，那真是件令人值得期待的事啊！但那是甚麼時候呢？

駿宇想了很久，還是不知道答案，卻迷迷糊糊地睡著了。

第二天一大早，天剛亮時，老婆婆就站在床邊，很盡責的將駿宇叫醒。所謂「盡責」的意思是說，在駿宇還沒起床前，她便會去搔駿宇的腳底板，讓他癢得無法繼續賴床。這種奇怪的方式，駿宇的媽是絕對不會這麼做的，一則媽媽沒有時間；二則，媽媽沒有老婆婆的耐性。如果叫了幾次駿宇還沒起床的話，駿宇的媽便會氣沖沖地跑到駿宇房間裡，硬生生的將他從被窩裡拉出來。

這老婆婆真的很有耐性！

來到了學校，老婆婆不厭其煩地坐在駿宇身邊，上國語課時，提醒著駿宇別再打瞌睡了；上數學課時，要駿宇小心的計算；上自然課時，要他用心觀察的每項實驗結果……

五、

有了老婆婆的幫忙，駿宇的生活似乎走到了一條規律的道路上。

但，一個月過後，老婆婆卻沒有在早晨天亮時用有趣的方式把駿宇叫醒；沒有在課堂上提醒駿宇要專心聽講；也沒有在放學後督促駿宇要用功讀書、寫作業。她好像不見了，無聲無息的從駿宇的生活裡消失了。

「媽！你有沒有看到老婆婆？」晚餐時，駿宇忍不住的問媽媽。

「老婆婆？哪位老婆婆啊？」媽媽反問著。

「就爸爸找來照顧我的那個老婆婆啊！」

駿宇媽媽完全不知道他在湖說些什麼，不理會駿宇轉身去忙她的事了。

「老師！你有沒有看到老婆婆？」在學校，駿宇忍不住的問老師。

「老婆婆？哪位老婆婆啊？」老師反問他。

「就是我爸爸找來照顧我的那個老婆婆啊！」

「你爸爸找來照顧你的老婆婆？她應該在你家裡，不會出現在學校吧！」老師笑著說。

駿宇也問了同學，問了鄰居，似乎都沒有見過老婆婆。

「這是怎麼一回事啊？老婆婆怎麼一聲不響就離開了呢？」

儘管老婆婆有些囉嗦，但這一個月以來的相處，駿宇就像多了位奶奶在一旁照顧自己，對她產生了感情，還真不習慣沒有老婆婆的日子呢！

只是，又過了好幾天，還是沒有見到老婆婆出現，駿宇開始想念她了。

「對了，我可以打電話給爸爸，他一定知道老婆婆去了哪裡？」

這天晚上，駿宇拿出手機，準備打電話給在外地工作的爸爸時，突然看到窗外有個人影，匆匆忙忙的跑向自己，人影從很小的一個點，逐漸的變大、變大。

「你、你……」

沒想到，那個人竟然是這些日子以來，朝思暮想的老婆婆，她用迅雷不及掩

耳的速度往駿宇的房間衝了過來。駿宇還來不及開口問她任何話時，老婆婆已經先開口說話了。

「你是叫『林，ㄐ一ㄥˋ，ㄌㄧˊ』嗎？」老婆婆抓著駿宇的手問。

「我是啊！」駿宇不懂老婆婆怎麼了？

「可是，可是『林，ㄐ一ㄥˋ，ㄌㄧˊ』不是應該是女生嗎？」老婆婆自言自語的說著。

「你是指『林靜好』嗎？她是女生沒錯啊！很多人都會把我們給搞錯呢！」駿宇笑著說：「其實，我們的名字念法不太一樣喔，我是『駿宇』，她是『靜好』！」

「你認識女的『林，ㄐ一ㄥˋ，ㄌㄧˊ』嗎？」老婆婆驚訝得瞪大眼睛問。

「認識啊！她是我的同班同學啊！」駿宇笑著說。

六、

老婆婆驚慌失措的大叫：「完蛋了！完蛋了！我搞錯了！我搞錯了啊！我怎麼會那麼不小心呢？」

「怎麼了？為什麼完蛋了？什麼事情搞錯了？」

老婆婆驚聲尖叫的模樣，好像犯了了不得的大錯，連一旁的駿宇都被嚇到，不停地反問著老婆婆。

「為什麼那個紅色枕頭會在你這邊呢？」老婆婆指著駿宇房間裡的紅色枕頭問。

「那是因為我把我的枕頭給了林靖好，所以她還我這個紅色的枕頭啊……」駿宇把那一天所發生的事，一五一十、詳詳細細的跟老婆婆說明清楚。

「我懂了，我明白了啊！」老婆婆自言自語的說著：「你是『林駿宇』，而她是『林靜好』！你們兩個根本是不一樣的孩子啊！」

「是啊！我是男的，她是女的，我們兩個人當然是不一樣的孩子啊！一直到現在，班上還有許多同學會把我們弄錯了，連老師叫我們的名字時，我們也常常搞錯了呢，哈哈！」駿宇笑著說。

「她是女生，你是男生耶，是不一樣，是不一樣啊！可是，偏偏我就搞錯了啊！」老婆婆一點也笑不出來，表情十分嚴肅、自責的說。

「那、那個女的『林靖好』同學，這陣子有沒有發生什麼大事？」老婆婆接著又問。

「你說『林靖好』她呀！」駿宇搖搖頭說：「她會有什麼大事？沒有啦！」

「沒事就好！沒事就好！」老婆婆說。

「只是她……她昨天跌斷了腿，這算不算是大事啊？」駿宇若無其事的說著。

「什麼！跌斷了腿！這麼嚴重的事當然是大事啊！」老婆婆十分焦急的說著：「我就知道，事情一定是比我想像的還要糟糕一百倍！」

「你幹嘛這麼著急啊？」駿宇不解地問：「你不是說你是我爸爸找來照顧我的嗎？幹嘛對林靜好那麼關心？」

「完了、完了！我完蛋了！我『陳仙女』從唐朝時在蓬萊仙島成仙以來，到現在也已經過了一千多年了，這麼多年來，我保佑兒童長大，大慈大悲、救苦救

難的精神受到人們的尊敬。沒想到，卻一個不小心，把信徒交代的事情給搞錯了，這可怎麼辦才好呢！」老婆婆望著夜空自言自語的說著。

「你在說什麼啊？我怎麼都聽不懂呢？」駿宇丈二金剛完全摸不著頭腦地看著老婆婆。

「唉呀！我現在很忙，要先離開了，不解釋了！」老婆婆說：「反正啊，如果你需要幫助時，就到廟裡去拜拜，天神會幫助你的！」

話一說完，老婆婆又不見了。

七、

這天，位在九重天外「靈霄殿」的宮女慌慌張張地來到陳仙女的住處，說天神有事請她過去一趟。

「欸！該來的，終究是逃不掉的啊！」

陳仙女不想逃避，她知道自己把「林駿宇」和「林靜好」兩個人搞錯了的事，一定是傳到了天神耳裡。她也處之泰然的準備去面見天神，接受處罰。

雖然天神住的地方層層疊疊的雲彩千變萬化，氣象萬千，美不勝收，但陳仙女卻沒有心情去好好欣賞這美景。

當她一步步走向宮殿時，原以為天神會勃然大怒，沒想到他卻極為親切的稱讚說：「仙女啊！你真不愧是專業照護孩童的神，哈、哈、哈，你真的很了不起喔！」

原本一顆忐忑的心七上八下的，以為一定會受到懲處的陳仙女，突然聽到天神這麼說，嚇了一大跳，不知道應該怎麼回答。

「我知道你心裡在想什麼？」天神笑著撥開腳下的雲朵，讓陳仙女可以看到人間的動向。祂指著地面的林靜好說：

「外表安靜的林靜好，因爸爸老是要到南部去工作，不能時常在家陪伴，所以常常用『不跟家人說話』來表達對爸爸的不滿。每天從外面回到家，安靜的吃飯、安靜地進房間、安靜地睡覺，日子久了，家人都不知道她在想些什麼？」

這次她不小心在學校走廊跌倒了，爸爸特別請假，跟媽媽一起照顧靖好。難得爸爸能在身邊陪伴自己，靜好好高興好高興，雖然腳受傷不能動，但似乎有好多好的話想跟爸爸和媽媽講，有好多好多的事情要跟爸媽分享喔！

你真是個有智慧的人，竟然可以讓靜好跟爸媽和好……」

陳仙女聽到天神的稱讚，感到很不好意思，趕忙問：「那個名叫『林駿宇』的男孩，現在不知道過得如何？」

天神聽了陳仙女的話，又撥了另一邊的雲朵，一起看看地面的林駿宇在做些什麼？

林駿宇坐在房間裡，看來像是只坐在那兒發呆，什麼事情都不做。

「他在幹什麼啊？」陳仙女問。

「這個懶惰的孩子啊！」天神搖搖頭說：「這個孩子很特別！」

「他哪裡特別了？」

「這個叫『林駿宇』的男孩很虔誠，每天都會到廟裡拜拜！」

「每天都會到廟裡拜拜！這麼虔誠啊！」陳仙女說：「那他應該是個很好的孩子喔！」

「這個林駿宇啊，常常對我禱告，希望我能幫他達成這個目標、完成那個願望。」天神摸著鬍子接著說：「可是，他什麼事都不做！像他向我祈禱說，希望能考第一名，但晚上回家都不看書。你說說看，這樣的孩子我要怎麼幫他啊！他啊！依賴慣了，什麼事都要靠別人，什麼事都不自己去完成！」

看天神越說越氣憤，陳仙女不好意思再繼續談論林駿宇了，尷尬的說：「偉大的天神啊！您不是說要頒獎給我嗎？」

「是啊！匾額在那兒呢！」

陳仙女看著匾額上的題字，寫著「馮京當馬涼」五個大字！